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Charakteristika práce 

Lucie Berg předkládá práci založenou na solidním výzkumu v terénu, mnohostranné teoretické i 

metodologické reflexi, na pracném hledání stylu psaní a na osobním zaujetí. Výsledkem je 

přemýšlivá práce zpracovávající ohromné množství dat, která má velký smysl pro detail, ale 

neztrácí ze zřetele i obecné diskuze. Někdy je přechod mezi detaily a vztaženími k „velkým“ 

tématům kulturní paměti, historického vědomí a identity možná až příliš střemhlavý. Každopádně 

čtení této práce člověka neukolíbá – neustálé změny perspektiv a vnory do historek jsou osvěživé a 

provokující.  

Na práci bych chtěla vyzdvihnout několik rysů:  

- Práce je záznamem neustálé diskuze mezi teoretickými diskuzemi a terénem. Osobně mi je 

tento styl bližší než představení teorie, představení dat a pak konfrontace, na kterou tak často 

už nezbývá sil. Zde jsou i drobné detaily z rozhovorů a terénu vplétány do rozsáhlých debat 

k tématu, čtenář sleduje vývoj teoretické argumentace paralelně s vrstvením informací 

z terénu. 

- Práce propojuje perspektivu kulturní paměti (škola a Sokol) s perspektivou biografické 

paměti, která je ještě zaznamenána v generačních posunech. Můžeme tak sledovat 

biografické přijímání menšinových politik paměti či vymezování se proti nim. 

- Autorka se výborně orientuje v relevantních teoretických diskuzích a je schopná je nejn 

vztahovat ke svému terénu, ale i je vzájemně konfrontovat (viz konfrontace historického 

vědoomí (Hroch) versus kolektivní paměť. 

Návrhy na diskuzi 

Lucie Berg popisuje generační proměny v národnostní identifikaci vídeňských Čechů a jejich 

potomků a jako orientační koncept používá při rozhovorech stále „češství“. Považuje tento 

koncept za odpovídající i u nejmladších generací? Neposouvá se tato „jinakost“ vůči většině do 

nějaké jiné podoby? Do jaké? Jak se proměňuje to „jiné“, na základě čehož nejsou respondenti 
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„obyčejní Rakušané“? Reflektují tyto proměny i menšinové politiky a praktiky?  

V práci bohužel zbylo pár gramatických chyb, jinak je ale formálně i stylisticky zcela 

v pořádku. 

Hodnocení 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou. 

  

V Krompachu 14. 6. 2016 

 

Barbora Spalová 

 


